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令和７年度 第 10 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和７年 12 月 22 日（月） 

開 会 午後３時 00 分 

会議場 佐用町役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   大森 一繁  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

西はりま天文台公園長     井戸 耕一郎 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務係長      清水 敏幸 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和７年度第９回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(1)議案第 8 号 佐用町教育長職務代理者の選任について 

 

日 程６ 協議・報告事項 

(1) 総合教育会議の議題について 

 

(2) 令和７年度自然学校受け入れ実績について 

 

(3) さようマラソン代替イベントの開催について 

 

(4) その他 

※教育課より 

※生涯学習課より 

閉  会 
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開   会 

生涯学習課長 ただ今から、令和７年度第 10 回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

生涯学習課長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、仲村委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

生涯学習課長 日程２、会議録の承認ですが、令和７年度第９回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

生涯学習課長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長  皆様こんにちは。令和７年も残すところ今日を入れて 10 日となり

ました。年を取るごとに１年が過ぎるのが早く感じられると言われ

ていますが、まさにそのとおりで、今年も早く過ぎたように感じま

す。本日は「冬至」ということで、皆さんのご自宅でもかぼちゃを

食べたり、ゆず湯に入られたりするかと思います。 

それでは、前回の定例教育委員会以降のことにつきましてご報告

いたします。 

11 月 28 日には学校給食の試食会と、今年度最後となる三日月小学

校への学校訪問を行いました。 

11 月 30 日には利神城シンポジウムが開催されました。整備計画が

策定されましたので、今後、整備が進んでいくこととなります。 

12 月７日には「人権まちづくりフェスタさよう 2025」があり、ポ

スターと標語の表彰がありました。佐用小学校児童、上津中学校生

徒、三日月小学校 PTA 会長の発表に続き、木山裕策さんによる講演

とミニライブがあり、大変好評でした。 

12 月２日から 12 月 19 日にかけて 12 月定例議会があり、16 日に

は岡本委員の再任について議会が同意されました。町長が代わり、

初めての議会でしたが、５日間の日程を無事に終えることができま

した。 

今年も皆様には大変お世話になった１年間でした。そのことに対

し、感謝申し上げます。以上、報告とします。 
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それでは、本日の定例教育委員会、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

生涯学習課長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

企画総務室長 （12 月・１月の教育課事業について説明） 

生涯学習課長 （12 月・１月の生涯学習課事業について説明） 

生涯学習課長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

教育推進室長 １月 17 日に新規採用者の面接を予定しています。今回従事してい

ただく参加者は、教育長と花尾委員です。 

今後の採用について、必要人数を県には伝えています。全員配置

となればよいのですが、昨年度のように配置が実現しないケースも

あるので、少し心配をしています。 

なお、配置については年明け早々に判明する予定ですので、新規

採用予定者の方と連絡を取った後、17 日に面接を実施する予定で

す。結果等については後日ご報告いたします。 

西はりま天文台公園長 12 月 20 日に観望会「キャンドルナイト 2025」が行われました。

あいにくの天候でしたが、同日開催された講演会には約 80 名の参加

があり、夜の観望会には宿泊の方も含め、約 70 名の参加がありまし

た。 

12 月 28 日から１月３日までは休園日となっております。以前ご報

告いたしましたように、１月６日から「なゆた望遠鏡」の主鏡の取

り外しを開始します。その後、鏡の整備等の作業に入る予定です。 

給食センター所長 本日、町内小中学校の給食が無事終了しました。明日 12 月 23 日

ですが、厨房機器の搬入が開始されます。 

12 月 26 日には、給食センター周辺の区画線工事を実施予定です。

工事は当初 12 月 24 日に実施の計画をしておりましたが、先ほど説

明した厨房機器の更新日程と重なったため、日程を変更しておりま

す。 

１月 9 日から小中学校の給食が開始されます。１月 22 日には中西

播磨地区の学校給食共同調理センター所長会議が赤穂市で開催さ

れ、令和７年９月に開設した新しい給食センターの視察に伺いま

す。新しい給食センターは 26 校の学校配食を調理しており、１日の

提供可能給食数は最大 4,600 食ということです。 

生涯学習推進室長 ありません。 

図 書 館 長 1 月 18 日に開催予定の図書館車両お披露目式ですが、これは車両

のデザインを考案した児童生徒３名の参加が予定されており、デザ
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インの表彰式を主としているものです。こちらにつきましては、後

日報告予定です。 

生涯学習課長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

 

■日程４ 教育委員報告 

生涯学習課長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 12 月９日ですが、南光地区の生徒指導部会に参加しました。２学

期の反省や重点指導事項についての議題がありましたが、特段変わ

った意見等はありませんでした。 

生徒指導部会は４地区に分かれてそれぞれ実施をしていますが、

教育委員が出席しているのは南光地区だけです。私もそれを承知し

ながら、教育委員に着任後、出席を続けていました。 

しかし、教育指導部局である青少年育成センターの職員も出席を

されており、教育委員会からの連絡事項等については青少年育成セ

ンター職員の対応でも十分であることから、協議のうえ、今後教育

委員は出席しないとこととなりましたので報告します。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 12 月 5 日に行われた小学校の芸術鑑賞会ですが、福島県の劇団に

よる舞台がとても素晴らしかったという感想を伺っていますので、

報告します。 

 

■日程５ 議案審議 

生涯学習課長 日程５ 議案審議に入らせていただきます。 

(1)議案第 8 号「佐用町教育長職務代理者の選任について」を議題

といたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

生涯学習課長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13 条の第２号によ

り、教育長の職務代理者の専任を行う。教育長に事故があるとき、

または教育長が欠けたときには、あらかじめその指名する委員がそ

の職務を行うと定められています。また、これに基づいた佐用町教

育委員会会議規則第３条では、教育長に事故があるとき、または欠

けたときは、その指名する委員がその職務を行うと規定されており

ますので、教育長より職務代理者の指名をお願いするものでござい

ます。 

職務代理者につきましては、教育長や現職務代理者の異動等の時
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点において指名することとなっております。今回につきましては、

現在、職務代理者である岡本委員の任期満了での職務代理者の指名

となっております。 

なお、岡本委員におかれましては、先ほど教育長からの報告にも

ありましたが、先般開催されました 12 月議会において、同意案件と

して可決されておりますので、引き続き教育委員としての職務を行

っていただきます。 

教 育 長 岡本委員におかれましては、長年、職務代理者としてお勤めいた

だきまして、ありがとうございました。 

今回、長年にわたり教育委員を続けていただいております花尾委

員に職務代理者の交代という形でお願いしたいと思いますので、花

尾委員を職務代理者に指名いたします。よろしくお願いいたしま

す。 

教 育 委 員 はい。 

生涯学習課長 議案第 8 号は承諾されました。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

  

生涯学習課長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「総合教育会議の議題について」を企画総務室長から説明しま

す。 

企画総務室長 総合教育会議の開催回数につきましては、法律上の定めはなく、

各自治体の判断により必要に応じて開催することとされておりま

す。 

本年度より基本的には年１回の開催に変更しております。ただ

し、計画、大綱等の策定を作成等の重要な教育施策の協議が必要な

場合には、年１回から数回程度開催することとなります。 

本年度の議題は、健康福祉課の「充実した佐用町の子育て支援

策」、教育課の「佐用町立学校の在り方」について予定しておりま

す。 

生涯学習課長 予定案件等につきまして、委員の皆様のご意見、ご質問がござい

ましたら、よろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 (２)「令和７年度自然学校受け入れ実績について」、西はりま天文

台公園長より説明します。 

西はりま天文台公園長 自然学校は昭和 63 年に兵庫県独自の取組としてスタートした事業

です。西はりま天文台は平成２年の開園当初より自然学校拠点施設

として運営を行っております。令和７年度の受入れ実績は 16 団体 24

校で、合計 876 人の児童を受入れしております。新規の利用は５校



7 
 

で、内訳は姫路市の野里小学校、南大津小学校、城西小学校、林田

小学校、谷外小学校です。 

なお、令和６年度の受入れは 19 団体 31 校で、新規利用は 16 校で

した。受入れ児童総数は 1,399 人です。 

令和７年度の自然学校活動内容ですが、施設内活動では天体学

習、創作活動、野外活動、自然観察、室内レクリエーション、火起

こしや野外炊事などの野外調理に加え、陶芸教室やキーホルダー作

り等、各学校が独自に依頼した事業者による体験もありました。 

生涯学習課長 この件について、ご質問等はございますか。 

教 育 委 員 令和6年度に比べて受入者数が減少していますが、何か理由がある

のでしょうか。 

西はりま天文台公園長 令和６年度は新規利用校が 16 校でした。この大半が姫路市の学校

でした。姫路市は約３分の１の学校が姫路市内の施設を利用します

が、その他の学校は、他市町の施設を利用します。 

西はりま天文台は児童 120 名まで受入れ可能ですが、それ以上は

受入れが困難です。令和 6 年度の 16 校は 100 人前後の学校が多く、

新規利用の増加に伴い、利用人数も増加したことが考えられます。 

教 育 委 員 利用人数減少で、食堂等の運営が難しくなるということはないで

すか。 

西はりま天文台公園長 物価の上昇もあり、食堂では来年度より多少の値上げを検討して

います。 

生涯学習課長 (３)「さようマラソン代替イベントの開催について」、生涯学習課

長より説明します。 

生涯学習課長 さようマラソンは、警察より道路上で車両とランナーが混在し危

険な状態であるという指摘を受け、今年度は中止となりました。そ

の代替イベントを、さようマラソン実行委員会で協議し、ウォーキ

ングイベントとしての開催を決定しました。 

開催日は令和８年３月１日で、コースは「さよう文化情報センタ

ー」を出発し、「道の駅 宿場町ひらふく」をゴールとして実施し

ます。復路は鉄道やバスをご利用いただきますが、鉄道は実費とな

ります。令和８年の年明けより参加者を募集する予定です。 

なお、このイベントではスポーツ用品企業の方によるウォーキン

グ指導や抽選会、屋台の出店も予定しており、健康づくりはもちろ

んですが、観光の面からも佐用町の魅力を発信できるイベントとし

て、多くの皆様にご参加いただきたいと考えております。 

目標参加人数は 300 人としています。 

教 育 委 員 さようマラソン代替イベントの広報についてですが、佐用町以外

の方にも募集を行いますか。 
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生涯学習課長 はい。広報については、佐用町ホームページに掲載予定です。ま

た、チラシを広報さよう１月号にあわせて配布予定です。 

町外の方には、体育施設等にチラシを送らせていただき、PR を検

討しています。 

教 育 委 員 参加料は佐用町民とそれ以外で違いますか。 

生涯学習課長 はい。参加料は佐用町民が 500 円、佐用町民以外の一般の方が

1,000 円です。一般の方はチラシの申込 QR コードも専用のものとな

ります。 

生涯学習課長 以上、協議・報告事項が終わりましたが、各室から補足事項があ

ればお願いします。 

教育推進室長 令和８年１月５日午後１時 30 分より仕事始め式がありますが、参

加者は町長、各学校長および教頭、教育委員会事務局です。教育委

員の出席は特に求めておりません。 

１月９日には新年合同会議がございますが、こちらは教育委員の

皆様のご出席をお願いいたします。午後３時 30 分開始で、内容とし

てはまず、校長会の要望への回答となります。本日は案を配らせて

いただきますので、事前に目を通していただきますよう、お願いい

たします。 

その後、各教育委員の皆様より、年頭の所感を簡単にお話しいた

だきたいと思いますので、心づもりをお願いします。 

そして少し先ですが、３月 23 日は小学校の卒業式となります。教

育委員会告示にあたり、教育委員の皆様にもご協力を賜りますの

で、担当校について次回の教育委員会でお知らせいたします。 

新年度についてですが、４月７日が来年度の小中学校入学式で

す。兄弟姉妹の関係で、小学校と中学校の入学式の時間を変更する

検討を行っています。現状報告ですが、佐用地区は小学校が先、そ

の後に中学校。他の地区については先に中学校を行い、その後に小

学校で最終調整中です。詳しい時間が決定しましたら、あらためて

お知らせいたします。 

西はりま天文台公園長 佐用町合併 20 周年記念事業として、12 月１日から令和８年３月

15 日までの期間中、天体観察に参加された方を対象に、その場所で

QR コードを読み込んでいただいた方から抽選で佐用町の特産品をプ

レゼントします。天文台の複数個所にQR コードを掲示しております

ので、ご紹介をいただければと思います。 

給食センター所長 阪神大震災が発生した１月 17 日の前日である１月 16 日ですが、

人と人との心を結ぶおむすびを提供予定です。この際、防災訓練

と、断水や節水時のご飯の食べ方を学ぶという目的で、衛生面にも

十分配慮し、袋の中にご飯を入れ、おにぎりを作って食べる給食を
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実施予定です。 

１月 23 日ですが、給食メニューコンテストで入賞した「上月みそ

のみそカツ丼」を提供予定です。 

また、１月最後の週は全国学校給食週間です。今年のテーマは

「お話給食」で、実際に書籍に登場する料理や食材を使った給食を

提供予定です。給食と読書と結びつけることで、児童生徒に学ぶ体

験をしていただければと考えています。 

生涯学習課長 ご質問等はございますか。 

教 育 委 員 総合教育会議についてですが、佐用町立学校の在り方検討委員会

が議題に挙がっています。事前に資料はいただけますか。 

企画総務係長 はい。事前にアンケートおよび「佐用町立学校の在り方を考える

会」の結果を受けた資料を教育委員の皆様に送付予定です。 

なお、健康福祉課の議題分については、当日プロジェクタースク

リーンを使用して説明予定のため、データを事前にいただければ同

封します。 

教 育 委 員 給食の完全無償化について、佐用町ではどのような対応になりま

すか。 

給食センター所長 今後、各自治体によって施策が変わると思いますが、佐用町立学

校については、5,200 円を上限として無償化するという町長の一般質

問の回答もありましたので、予算編成も併せて３月の予算委員会に

向けて進めていくと推測します。 

保育園は福祉課の管轄になり、学校給食センターを使用しており

ませんので把握しておりません。 

 

■ 閉 会 

生涯学習課長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長  昨日は私用があり、桐生選手、小深田選手の参加するイベントに

参加することができませんでした。今年は佐用町合併 20 周年事業が

多くありました。20 周年を一つの節目とし、これからも子どもたち

が健やかに成長し、住民の皆様が心豊かに暮らせる佐用町であり続

けてほしいと願っています。 

それでは、本日の定例教育委員会を閉じさせていただきます。大

変お疲れ様でした。 

閉会時刻 

午後４時 33 分 
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